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Fiche de cours sur le développement ( distributivité.)

@ Distributivités

a. Distributivité simple

e Développer un produit, c’est écrire ce produit sous la forme d’'une somme.

Si on considére 3 nombres relatifs, (k, a, b), alors :

k(a+b)=kxa+kxbloulkla—b)=kxa—kxb

Important : k(a + b) peut se lire k fois (a + b) ou k facteur de (a + b).

Méthode a ’aide d’exemples.

Exemple 1 : Développer 2(x + 5)

2(x+5) = estdelaforme:k(a+b)avec:k=2,a=zetb=>5
2(x+5)=2xx+2x5

2(x+5) =

Exemple 2 :

Développer 2(—2z — 8)

2(—2xz — 8) = estdelaforme: k(a — b) avec : k = 2,a = -2z et b =8

jai20enmaths.com - Page



4éme - Calcul littéral - Fiche de cours sur le développement ( distributivité.)

2(—2x — 8) =2 x (—2z) — 2 x 8

222 8) =

b.  Double distributivité.

¢ Développer un produit, c’est écrire ce produit sous la forme d’'une somme.

Si on considére 4 nombres relatifs, (a, b, ¢, d), alors

(a+b)(c+d)=axct+axd+bxc+bxd

Méthode de calculs a I’aide d’exemples.

Exemple 1 : Développer (z + 1)(z + 5)
(m+1)(m+5) = estdelaforme:(a—l—b)(c—l—d) avec:a,::lt,bZ]. ,C=:‘L‘6td=5
(z+1)(z+5)=zxz+xxb+1lxz+1x5

(x+1)(z+5)=2*+5z+z+5

(x+1)(z+5)=|2>+6z+5

Exemple 2 :
Développer (—2z — 1)(—z + 2)

(=22 —1)(—z+2) = (—2z + (—1))(—= + 2) = Icion fait apparaitre la forme (a + b)(c + d) .
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(—233 + (—1))(—:17 + 2) = est de la forme : (a + b)(c+ d) avec :
a=—-2x,b=—-1,c=—xetd=2
(-2z+ (-1)(—z+2)=-2zx (—z)+ 2 x2+ (-1) x (—z) + (1) x 2

(=2z + (-1))(—z+2) =22 —dz 4z — 2

(=22 + (—1))(—z +2) =|2z* — 3z — 2
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